

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de la tarde fundado en 1901 por don Rufino Cano de Rueda

c/ San Agustín, 7. Telfs. 414696-97-98
Precio del ejemplar: 8 pesetas

Viernes 30 de agosto de 1974
AÑO LXXIV.—Número 22.605

Director: Angel Vilches González
Depósito Legal: SG 7-1958

Reunido el Consejo de Ministros en el Pazo de Meirás

Preside el Príncipe de España

La Coruña, 30.—Bajo la presidencia de S. A. R. el Príncipe de España, como Jefe de Estado en funciones, quedó reunido esta mañana, en el Pazo de Meirás, el Consejo de Ministros, que tiene carácter decisorio.

Asisten a la reunión todos los miembros del Gabinete.

AYER, REUNION PREPARATORIA

La Coruña, 29.— La reunión que los ministros del Gobierno celebraron hoy en el Gobierno Civil de La Coruña, bajo la presidencia de don Carlos Arias Navarro, finalizó a última hora de la tarde de hoy.

Esta reunión es preparatoria del Consejo de Ministros que se celebrará mañana en el Pazo de Meirás, bajo la presidencia del Príncipe de España, don Juan Carlos de Borbón, Jefe de Estado en funciones.—Cifra.

Las centrales atómicas no causarán radiación

Bilbo, 29.—Sobre el tema de las centrales nucleares tuvo lugar ayer, en Bilbao, una rueda de prensa convocada por Iberduero, compañía encargada de la construcción de las centrales nucleares en el norte de España, y en la que se aseguró que las que se ubiquen en la costa del Cantábrico no producirán radiación.

EL TIEMPO

Madrid, 30.—Según informe del Servicio Meteorológico Nacional en su predicción general para España, hoy habrá chubascos y tormentas en el Cantábrico, Duero, Aragón, Cataluña, Levante, Baleares y sistema Ibérico y Central. Algo nuboso en las demás regiones.

Las temperaturas se mantendrán estacionarias o con ligera tendencia a bajar.

La temperatura máxima en España, 32 grados en Córdoba, Málaga y Murcia.

En León, 3 grados de mínima.

La esposa de Franco visitó Santiago



Santiago de Compostela, 29.—Doña Carmen Polo de Franco llegó a media tarde de hoy a Santiago de Compostela, procedente del Pazo de Meirás, residencia veraniega del Jefe del Estado.

Con la ilustre dama viajaban las señoras del presidente del Gobierno y vicepresidente primero y ministro de la Gobernación.

En la entrada de la catedral compostelana, la esposa del Jefe del Estado fue recibida por el alcalde de la ciudad, don Antonio Castro García, a quien acompañaba su esposa, doña Filomena Carballeda, que hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco, de un ramo de flores.

Seguidamente, la esposa del Jefe del Estado penetró en el templo catedralicio donde fue cumplimentada por una representación del Cabildo, que la acompañó hasta el altar mayor, en donde la esposa del Caudillo oró durante unos minutos.

Después, doña Carmen Polo se dirigió al camerino de la basílica para dar el tradicional abrazo a la imagen petrea del Apóstol Santiago, que preside el altar mayor de la basílica.

Desde la catedral, la esposa del Generalísimo se dirigió al Hostal de los Reyes Católicos, donde descansó durante varios minutos.

Momentos antes de las siete de la tarde, la esposa del Jefe del Estado y las damas que le acompañaban, emprendieron viaje de regreso con dirección al Pazo de Meirás.—Cifra.

DESARROLLO

Hacia la promoción de las áreas más deprimidas

Madrid, 29.—“Las acciones que el Ministerio se propone someter a consideración tendrán como objetivo el ir hacia la promoción de las áreas más deprimidas del país, entre las cuales figura ciertamente Galicia”, ha declarado hoy el ministro para la Planificación del Desarrollo, señor Gutiérrez Cano, en Televisión Española.

“En realidad—añadió el ministro—, la creación de esta gran área de expansión de Galicia, no lleva aparejado de forma inmediata un reflejo en el terreno financiero, pero no cabe duda alguna de que estos proyectos que gradualmente vayan siendo definidos, propuestos, merecerán una atención muy favorable e incluso prioritaria de los ministerios, de los departamentos que sean competentes a la ejecución específica de estos proyectos o parte de los mismos.”—Cifra.

CHIPRE

Atentado contra el dirigente del partido izquierdista “Edek”

Resultó herido en un hombro y su conductor en la cabeza

Atenas, 30.—Unos pistoleros han herido hoy al dirigente político chipriota Vassos Lyssarides, en un intento de asesinato perpetrado cuando se dirigía a su clínica de Nicosia, según anuncia la agencia de noticias «Ana» de esta capital.

Lyssarides recibió los impactos en el hombro izquierdo. Su conductor resultó herido mortalmente en la cabeza.

Lissarides, antiguo ayudante y médico personal del derrocado presidente Makarios, es dirigente del partido político chipriota izquierdista «Edek».

El atentado se produjo a raíz de los informes publicados por los periódicos chipriotas en el sentido de que miembros del partido de Lyssarides y seguidores de Makarios, están formando grupos de guerrilleros en las montañas Trodos, al sur de Chipre.—Efe- Upi.

NO ERA UN PERRO CUALQUIERA

Y como no era un perro cualquiera, sino uno muerto en acto de servicio, agentes de la Policía de Houston (Tejas), rinden el último homenaje al perro pastor alemán “Art”, auxiliar de dicha Policía, que murió alcanzado por una bala disparada por un individuo contra un policía que le detuvo por infracción al Código de la circulación.



CRONICA DE LA CIUDAD

EL "QUORUM"

Los concejales--como se nos informa ayer--estaban citados para el pleno municipal, que, como seguramente sabe el lector, se reúne una sola vez al mes, salvo casos excepcionales. Pues bien; no hubo sesión por falta de "quorum", que es lo mismo que decir que no se contaba con número suficiente de elementos para poder decir "sí" o "no"--depende--a algunos de los temas que se iban a tratar. Ante un caso así parece delucirse que la corporación deberá arbitrar alguna medida para que sus miembros se encuentren siempre presentes a la hora de convocar un pleno. Lo decimos porque como los concejales--a excepción de los tenientes de alcalde, que forman la permanente--sólo tienen oportunidad de reunirse corporativamente una vez al mes, si también en este caso falla, digámonos ustedes cuándo van a verse con sus colegas; podría darse el caso de que unos y otros no se conociesen. Además, si los asuntos que se someten a debate son de interés, el Ayuntamiento no debe desperdiciar la ocasión. Pudiera ser--claro--que la falta de "quorum" fuese culpa de las vacaciones, pero también éstas podrían escalonarse de forma que la corporación quedase en disposición de echar mano en el momento preciso del mayor número de sus componentes.

También tiene su "miga" la noticia sobre el costo de la autopista Villalba-Villacastín, que unida a sus hermanas de otras provincias, buena sangría está representando para el erario nacional. El procurador familiar de Badajoz ha sido suficientemente explícito en su denuncia, pero nos tememos que dados los poderosos intereses particulares que inciden en el asunto, no va a tener ni pizca de éxito en su gestión. Pero al menos le habrá quedado la satisfacción de dar rienda suelta a su enfado, si bien los beneficiarios, mientras tanto, se regodearán en medio de los millones de ingresos que van obteniendo. Como diría aquel, ¡país!

Apuntes para pequeñas biografías segovianas

CARLOS MUÑOZ DE PABLOS

Un estallido de luz. Así tituló Jesús Pérez Varela, del diario Arriba, un trabajo publicado en su periódico sobre Carlos Muñoz de Pablos. Creo que no se puede definir más certeramente la obra que realiza Muñoz de Pablos en su calidad de vidriero artístico o de pintor.

Ahora este eminente segoviano no finaliza los trabajos que está llevando a cabo: las vidrieras de la catedral de Pamplona. Es una obra de gran porte, pues la catedral, gótica con un poco de influencia francesa, requiere un trabajo acorde con su categoría.

Carlos Muñoz de Pablos es un hombre joven y tiene que quedar enmarcado en la nueva oleada generacional que va aportando al arte savia renovadora, que rompe viejos moldes y conecta con las corrientes del mundo. Pertenece a esa generación que enfundada en un pantalón vaquero, sueter, pelo largo y barba, estudia y trabaja seriamente, y hace de su arte, un motivo de comunicación y de mensaje.

Nuestro personaje de hoy estudió la carrera de Bellas Artes en San Fernando. Consiguió el primer premio en el concurso organizado en Venezuela para realizar las vidrieras de la Basílica de los PP. Paúles en Maracaibo, y obtuvo una beca en la fundación Mars.

No finaliza, con sus trabajos en vidrio o esmalte, la actividad de Carlos Muñoz; es también un gran dibujante y un gran pintor. Ha expuesto en Alemania y en España.

Muñoz de Pablos, que como

es lógico, tiene mucha obra ejecutada en Segovia, (como por ejemplo las vidrieras del severo edificio de la Caja de Ahorros, Alcázar, Iglesia de San Justo, etc) ha formado su hogar en nuestra propia capital. En la moderna colonia Pascual Marín (barrio de El Carmen) la familia Muñoz de Pablos, (la esposa es también una notable pintora) ha montado su estudio-taller y por doquier vemos bocetos, pinturas, esmaltes, telas, papeles, y naturalmente, el horno. Un mundo increíble, fascinante y misterioso del que luego salen trabajos sorprendentes por su belleza.

Como un proyecto interesante del matrimonio, agregaremos que en Segovia antigua piensan montar parte de su estudio y una exposición permanente, que constituirá, sin duda, una bella muestra, digna de nuestro rango artístico.

Carlos, siempre se lamenta de falta de tiempo. De falta de organización. Cuando él lo dice, posiblemente es verdad. Sin embargo, personalmente, no acabo de creerlo por la sencilla razón de que habla poco y bien. Conciso, claro, expone con rigor y con método. Deja entrever unos extraordinarios conocimientos intelectuales, y crea. Pienso, que si mi esquema es válido, un artista así

AL AIRE DE LA CALLE

FIESTAS EN SAN ESTEBAN

Al margen de los actos religiosos, de los que damos cuenta en este número también, la juventud del barrio de San Esteban ha preparado diversos festejos con motivo de la Catorcena. Aunque mañana publicaremos los datos principales de los espectáculos previstos, anticiparemos hoy que a las once de la noche, en la plaza principal del barrio, habrá una animada velada, a la que los alcaldes de las fiestas invitan cordialmente a todos los segovianos, pero de una forma especial a aquellos jóvenes que han nacido en esta parroquia y hoy día residen en otra barriada de la ciudad.

CAZADOR

la paloma deportiva lleva distintivos visibles en sus alas

NO DISPARES CONTRA ELLA

La Prensa opina

"EL VERANO Y LA ASISTENCIA MEDICA"

TRIBUNA MEDICA

publica en su último número un comentario editorial en torno a la desasistencia médica que se produce con motivo de las vacaciones veraniegas. Del mismo destacamos algunos párrafos:

" Toda la prensa nacional ha difundido hace unos días la triste noticia: una parturienta dio a luz, en Vich, una niña muerta, después de haber pasado veintiocho horas en la clínica sin ser reconocida por ningún médico. Al parecer, el facultativo de guardia en la clínica en cuestión, ese día lo estaba también en otras tres clínicas. Cualquiera que sea la verdad detallada, basta esta noticia general para saber lo más importante: que en una ciudad próspera y civilizada como Vich, una mujer puede estar veintiocho horas sin atención médica durante un parto difícil. La tragedia ocurrida no es sólo espantosa y dolorosa para la familia afectada y para todos nosotros, sino que, además, es injustificable, increíble e inadmisiblemente.

No hace mucho, en nuestra edición del 26 de julio, publicamos un editorial titulado "La epidemia del verano", señalando el enorme trastorno asistencial que se produce en nuestro país en época de vacaciones. Entre otras cosas, la "fuga" masiva del personal hospitalario obliga, como decíamos en el citado editorial, a sobrecargar de guardias a los médicos, enfermeras y otros profesionales sanitarios que, en número mínimo, permanecen en sus puestos. No esperábamos ni deseábamos que una muerte, posiblemente evitable, viniera a darnos la razón.

El problema se plantea verano tras verano, sin que se tome la menor medida para paliarlo. De pronto, inevitablemente, ocurre un incidente, y entonces es el llorar y el crujir de dientes. Millones de españoles descansan en playas y montañas. Mientras tanto, algunos sufren. No es justo ni digno de un país europeo, que padezcan sin la atención que la sociedad les debe, ni hay "descanso" estival que lo justifique."

"LA BOMBA HUMANA"

Arriba

Bajo este título, Tono, comenta, en un artículo en ese diario, la Conferencia Mundial de la Población en los términos siguientes:

siguientes:

" Cien países, cien, se han congregado en Bucarest en busca de la panacea milagrosa que solucione el tremendo problema de la superpoblación del orbe que, de no remediarlo, alcanzará en el año 2000 la escalofriante cifra de ocho mil millones de habitantes en lugar de los cuatro mil millones que en este momento, aproximadamente, es el censo de nuestra especie humana. O sea, cuatro mil millones más de bocas que alimentar, que no es moco de pavo.

Ante esta explosión demográfica, los expertos de esas cien naciones, cien, han lanzado su SOS y se han reunido en la capital de Rumania dispuestos a exponer soluciones.

Yo, modestamente, sin presumir de experto en la materia y sin pretender ponerme moños, opino que el caso no es tan alarmante como parece.

Si, amigos míos; el problema no es tan catastrófico. De momento perderán ustedes algún tiempo en considerar si la solución es limitar la natalidad, pero, ¿quién es el guapo capaz de limitarla?

Por otra parte, si dejaran de nacer niños, ¿qué iba a ocurrir en nuestro planeta? Que se convertiría en un mundo de viejos, y, eso sí; al no necesitar para su alimentación más que sopas de ajo, se ahorrarian los demás alimentos que irían atiborrando nuestras despensas, y, una vez bien repletas, podría darse suelta a la natalidad para que siguiera el ciclo de la vida, pero, ¿qué natalidad iba a haber, promocionada por ancianos decrepitos?

Sí, amigos congresistas. Es mejor dejar las cosas como están, que Dios aprieta pero no ahoga. Aunque estoy convencido de que, después de mucho discutir y después de unas buenas comilonas se volverán ustedes a sus correspondientes cien países, cien, sin haber encontrado ninguna solución potable, porque, si no podemos organizarnos los que ahora estamos, ¿cómo vamos a pretender organizar a los que vengan?..."

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

San Agustín, 7 Apartado 11

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don de profesión con domicilio en, calle de número piso se SUSCRIBE al diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por un prorrogable indefinidamente mientras no avise su baja en la Administración.

..... a de de 19...

(Firma)

A. Linares



Información Local

PLENO DE LA DIPUTACION

Petición a la Renfe para que no suprima trenes y que disminuya la duración de los trayectos de Segovia a Madrid y a Medina del Campo

Se apoya la solicitud del alcalde de San Ildefonso para que se proyecte un ramal desde la futura carretera de la Fuenfría al Real Sitio

Medalla de Oro de la provincia a don Mariano Pérez-Hickman Rey

En su última reunión plenaria, de carácter ordinaria, el pleno de la Diputación Provincial quedó enterado de varias disposiciones oficiales sobre las retribuciones y plantillas de funcionarios.

Se acordó asimismo que un turismo R-6, recientemente adquirido para la Sección de Vías y Obras, sea incluido en el inventario de bienes de la corporación.

Medalla de oro

Vistos los resultados del expediente seguido al efecto, el pleno acuerda, por aclamación, conceder la Medalla de Oro de la provincia a don Mariano Pérez-Hickman Rey.

Perforaciones

Se aprobó el abono de pesetas 460.520 a Vegarada, S. A., por perforaciones realizadas en la finca de Quitapesares.

Red viaria

Quedó enterada la corporación de un escrito del presidente de la Mancomunidad de Diputaciones de Régimen Común al proyecto de convenio con el Banco de Crédito Local de España para formalización de crédito de 1.044.500.000 pesetas para obras en la red viaria de varias Diputaciones.

Sentimiento

Se expresó la condolencia por la muerte de don Alfredo Marquerite y esposa así como también por la del peón caminero don Teófilo Sanz y Sanz, fallecido en accidente.

Proyectos

Fueron tomados en consideración y se expondrán al público los siguientes proyectos: De construcción de nave para taller de Laborterapia, de mujeres, en el sanatorio psiquiátrico, y de instalaciones deportivas en Navas de Oro, Coca, Ayllón (pista polideportiva y frontón), Cantalejo y Villacastín (pista polideportiva y frontón).

La corporación procedió a efectuar la adjudicación definitiva del concurso celebrado para la contratación de las obras de construcción de varios campos de fútbol: El de Cantalejo, a don Víctor Pastor López, en 2.501.778,51 pesetas; Cuéllar, a don Heliodoro Vicente Rico, en 2.500.000; El Espinar, a don Antonio Campos Pérez, en 2.500.000; San Rafael, al anteriormente citado, en 2.500.000; Riaza, a don Juan San Sañz, en pesetas 2.499.276,77; Turégano, a don Miguel Román Domínguez, en 2.356.000; San Ilde-

fonso, a don Elvidio Domingo González, en 2.474.329,10.

Agrupación

Favorablemente se informó solicitud del Ayuntamiento de Codorniz para formar una agrupación a fin de sostener un secretario común con los municipios de Aldeanueva del Codonal y Aldehuela del Codonal.

Becas

Se acordó la convocatoria de becas para el curso próximo: La denominada Doctor García Tapia (cuyo importe se eleva de 15 a 18.000 pesetas), la de Filosofía y Letras y la de Derecho, estas dos últimas para el C. U. «Domingo de Soto».

Servicio regular

Se informa favorablemente la solicitud de servicio público regular de viajeros entre Casablanca (Marruecos) y París (Francia), con paso por nuestra provincia.

Ramal

La corporación acuerda apoyar escrito del alcalde de San Ildefonso, en el expediente de información pública de la carretera de Navacerrada a Quitapesares por la Fuenfría, en el sentido de que se proyecte un ramal desde la misma al mencionado Real Sitio.

Obras

El pleno conoció también un escrito del Ayuntamiento de Cerezo de Arriba sobre construcción de un sifón, acordándose confeccionar el proyecto correspondiente; al Ayuntamiento de Santiuste de San Juan Bautista se le concede una prestación para obras y al de Navalilla se le acepta la propuesta de que la Diputación se haga cargo del camino Navalilla - Burguimillodo.

Puente

La corporación acordó que se prepare el proyecto necesario para atender al puente que salva la nacional 603 y que sirve para comunicar El Espinar con la Estación de El Espinar.

Reparación de camino

La Diputación Provincial, siempre que cuente con ayuda para ello, procederá a la reparación del camino que enlaza la N-I de Madrid a Irún con Montejo de la Vega de la Serrezuela, atendiendo así una petición de ADENA.

Paso de camiones

Se accede a la solicitud de la Comisión Delegada de Tráfico sobre habilitación de la carretera de Sangarcía al Puente Uñez para el paso de camiones de gran tonelaje.

Asimismo fueron tratados en esta sesión otros asuntos incluidos en el orden del día.

DE URGENCIA

Previo su declaración de urgencia, la corporación estudió y resolvió también los siguientes puntos:

Agradecer a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad la donación de un proyector de cine para la sala de recreo del sanatorio psiquiátrico.

Adquirir 25 ejemplares de la obra «El libro de Segovia», de don Jaime Delgado Martín.

Felicitar a los Ministerios de Educación y Ciencia e Información y Turismo y a los directores y subdirectores generales de Cine y Teatro por el éxito de los Festivales Internacionales del Bimilenario.

Contestando a un escrito del gobernador civil en solicitud de informe, la corporación ruega a la Renfe que haga todo lo posible por mejorar los servicios entre nuestra capital y Madrid y Medina del Campo, no suprimiendo trenes y agilizando y dando mayor rapidez a los servicios para evitar la inversión de un tiempo extremadamente largo en los recorridos, como viene ocurriendo.

Iniciar expediente para la declaración de monumento de interés provincial del teatro Juan Bravo, de nuestra ciudad.

Felicitar al P. Balbino Velasco y al Ayuntamiento de Cuéllar por la edición de la «Historia de Cuéllar».

Expresar el sentimiento de la corporación por la muerte de la madre política del funcionario don Isidoro Herranz San Frutos.

Plaza de Toros de MEDINA DEL CAMPO

(Empresa Pedro Balaña, S. A.)

FERIAS Y FIESTAS SAN ANTOLIN 1974

Domingo, 1 septiembre, a las SEIS de la tarde
MONUMENTAL CORRIDA DE TOROS
6 escogidos toros, de Carreros, de Salamanca, para **SANTIAGO MARTIN "EL VITI", SEBASTIAN PALOMO LINARES y ROBERTO DOMINGUEZ**, con sus cuadrillas.

Lunes, 2 de septiembre, a las SEIS de la tarde
GRAN CORRIDA DEL REJONEO
6 seleccionados novillos, de D. Domingo Ortega, de Madrid, para
D. ANGEL PERALTA, D. RAFAEL PERALTA, D. FERMIN BOHORQUEZ y D. GREGORIO MORENO PIDAL.

Día 7. Renovación de EL BOMBERO TORERO y sus ENANITOS

Los «cacos» actuaron ayer en el mercado de Los Huertos

El mercado de los jueves en Los Huertos contó ayer con unos clientes nada recomendables: carteristas. Con la habilidad que les caracteriza despojaron de su dinero, al menos, a tres señoras. Con un botín sustancioso, puesto que a una de ellas —esposa de un trabajador español emigrante— le arrebataron unos mil quinientas pesetas y a mil quinientas pesetas y a la tercera, seiscientas.

Nadie vio nada, las víctimas no notaron nada anormal... hasta que se dieron cuenta —con el consiguiente disgusto— que habían sido robadas en media de la barahúnda humana.

Según parece no es la primera vez que un suceso así se produce en este mercado. Y lo malo será que siga pasando lo mismo.

Normas sobre sacrificios domiciliarios de reses porcinas

El próximo día 1 de noviembre comenzará la temporada de sacrificios de cerdos en domicilios particulares, según una resolución de la Dirección General de Sanidad. La citada temporada concluirá el 30 de abril de 1975.

Las normas que han de regular el reconocimiento de los cerdos sacrificados en domicilios particulares, así como la inspección de sus vísceras y canales y análisis micrográfico, serán las mismas que figuran establecidas en la circular de la citada Dirección General de 29 de julio de 1961.

Segovia Religiosa

Franciscanas

En las Concepcionistas

Solemne fiesta que las religiosas Concepcionistas Franciscanas de esta ciudad dedican a su beata madre fundadora Beatriz de Silva el día primero de septiembre.

La víspera, día 31, a las nueve de la noche, vísperas solemnes y misa. Al día siguiente, festividad de la beata, a las ocho de la mañana, misa rezada.

A las once se expondrá a S. D. M. hasta las siete de la tarde, se rezará el santo rosario y reserva, con misa solemne y homilía por don Felipe Gil. Al final se dará a adorar la reliquia.



VIDA CULTURAL

La exposición de los pintores pensionados se inaugurará mañana

Mañana quedará inaugurada, en el Torreón de Lozoya, la exposición que todos los años cierra la actividad de la Escuela de Pintura de Segovia, que, como se sabe, reúne a los becarios de las diferentes Escuelas Superiores de Bellas Artes del país.

Los pintores presentes este año serán Rosa María Carabias Barrios, Luis Flores Fuentes, Rafael Sánchez Carralero López y Linda Starbatty, de la Escuela de Madrid; Montserrat Borrás Martínez, José Moscardó Fernández, Marta Riera Anoro y Ramón Moscardó Fernández, de la Escuela de Barcelona; Federico Manuel Rey Fueyo, José Villar Pérez y Jorge Mercé Andréu, de la Escuela de Valencia; Carlos Jiménez Martín y Pablo Leal Tortolero, de la Escuela de Sevilla, y Carmen Castro Baza y Ana San Román Martín, de la Escuela de Bilbao.

Una opinión autorizada

Del significado que encierra esta exposición, don Julio Fuentes Alonso, director de la Escuela Superior de Bellas Artes de San Fernando, de Madrid, dice lo siguiente:

"Si un cuadro es realmente un espejo en el que se refleja, no el modelo, sino las sensaciones, emociones e ideas que aquello ha sugerido al pintor que lo hace presente, esta exposición es también como un espejo en el que, a los segovianos, se les hace presente aquello que la familiaridad cotidiana ha adormecido, pero visto a través de los ojos enamorados de unos jóvenes pintores que estrenan esas impresiones, en las que se mezclan la admiración y el respeto que a cualquiera produce lo que de historia tiene, con el entusiasmo juvenil de las primeras miradas; respeto y amor que fundidos producen en la vibrante sensibilidad de los primeros escauceos ante el impresionante paisaje, urbano y natural, la religiosa emoción expresada en sus obras; que sí, erróneamente, pudiera suponerse por la juventud de sus autores, falta de madurez, ésta se compensa con su sobrado entusiasmo; que en la obra de arte, como en todo lo sensible, es el elemento primordial.

Y con esta exposición se cumple un año más de la ya tradicional labor que, con siempre renovada juventud, como en un rito pagano de iniciación del culto al paisaje segoviano, se realiza año tras

año. Y que, como antes en El Paular, descubre vocaciones que los años y el entusiasmo permiten madurar. Pero los pintores, luego, recordamos con ilusión la ciudad o el sitio en el que surgió un aspecto de ella."

SE CLAUSURARON AYER LOS CURSOS DE VERANO PARA EXTRANJEROS Y DE LA FUNDACION INTERNACIONAL "LENGUA ESPAÑOLA"

Anoche, a las ocho y media, en la Escuela del Profesorado de E. G. B., tuvo lugar el acto de clausura de los Cursos de Verano para Extranjeros y de la Fundación Internacional "Lengua Española". Presidió el director general de Bellas Artes, señor Pérez Villanueva, acompañado del alcalde de Segovia.

En primer lugar se dio lectura a las memorias de actividades de los cursos, a cargo, respectivamente, de los profesores Peñalosa y Aguilar.

Después, el señor Pérez Villanueva pronunció unas palabras para agradecer la presencia de los alumnos en estos cursos, les elogió por haber escogido Segovia para sus estudios e hizo una breve síntesis de la historia de España desde el prisma de Segovia.

Al término del acto se sirvió una copa de vino español.

Bimilenario del Acueducto



HA COMENZADO HOY EL SYMPOSIUM INTERNACIONAL DE ARQUEOLOGIA ROMANA

Las sesiones de trabajo se celebrarán en el aula de San Quirce



Como estaba previsto, durante todo el día de ayer llegaron a nuestra ciudad los participantes en el Symposium Internacional de Arqueología Romana, que ha organizado la Comisaría General de Excavaciones de la Dirección General de Bellas Artes, y que, como ya hemos anunciado, celebrarán sesiones de trabajo hasta el próximo día 1 de septiembre, presentándose en las mismas numerosas comunicaciones libres. Dichas sesiones se desarrollarán en el aula de San Quirce, dependiente de la Academia de Historia y Arte de Segovia.

Como acto inicial, ayer por la noche los miembros del Symposium, acompañados por el gobernador civil, director general de Bellas Artes y alcalde de Segovia, efectuaron un detenido recorrido por los lugares de atracción turística de la ciudad, admirando sus principales monumentos, que aparecían luciendo sus iluminaciones artísticas.

La inauguración oficial de las sesiones del Symposium ha tenido lugar esta mañana, bajo la presidencia del director general de Bellas Artes, señor Pérez Villanueva, acompañado de otras personalidades.

Inmediatamente ha comenzado el turno de intervenciones, arreglo al programa previsto, que se han desarrollado con

(Foto F. Peñalosa)

EL QUE HACE PUBLICIDAD

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Proyectos Industriales

NAVES INDUSTRIALES

ALUMBRADOS PUBLICOS
LINEAS DE ALTA TENSION
y CENTROS DE TRANSFORMACION
CERAMICAS
DEPOSITOS FUEL-OIL
y GAS PROPANO
ESTUDIOS TECNICOS EN GENERAL

Antonio San Deogracias Alamo

Perito e Ingeniero Técnico Industrial
San Quirce núm. 6

Teléfono 4152 08

SEGOVIA

RECITALES VERANO 74 - VIERNES 30 NOCHE
JUAN LUIS SANTIAGOSA «TRINIDAD»



DISCOTECA-CLUB

"El caserón de las sombras"

Allá por los años 30 estuvo muy en boga un género de películas en cuya trama se conjugaban simbióticamente—valga la expresión—, el misterio y el terror. El actor protagonista por antonomasia de estas series era un norteamericano nacido en Londres, Boris Karloff. Quizá los amables lectores ya otonales lo recuerden, porque dejaron huella estos filmes. A mí, particularmente, me divertían mucho, aunque algunas veces la truculenta acción crispaba los nervios.

Traigo esto a colación, encabezando un título de aquellas este comentario, porque cuando paso cerca del grupo escolar al parecer declarado ruinoso y que relativamente no es viejo, ya que su construcción data de una veintena de años, principalmente si es de noche, saltan a mi recuerdo aquellos films que hicieron verdadero furor entonces.

Y me produce tal impresión, en primer lugar por el misterio que encierra el hecho de que un edificio amplio y de apariencia sólida, moderno y de estructura exterior al parecer sin problemas, se encuentre dado de baja hace años y sin que se ponga remedio por quien corresponda—que lo ignoro— a la erosión paulatina que padece el inmueble por falta adecuada de reparaciones, e ir cunstantia que dará al traste con el mismo, ya que como reza el viejo refrán: «Quien no arregla gotera, tiene que reparar la casa entera». El emplazamiento del edificio dentro del casco urbano, no puede ser más ideal y da pena ver cómo la acción del tiempo va originando mayores desperfectos.

En nuestra modesta opinión, deberían tomarse medidas encaminadas a evitar su total destrucción, e incluso rehabilitación mediante las obras de reparación oportunas. Los cristales de sus amplios ventanales están fragmentándose cada vez a mayor ritmo, con la consiguiente penetración de las aguas pluviales por todas partes y a no dudar si no se remedia, el edificio por inercia terminará hundándose.

Aludía antes al misterio, y ahora hago alusión al terror, porque por las noches y debi-

do a la penumbra o casi total oscuridad en que se sume, por tan amplias aulas si que podrán campar por sus respetos los legendarios vampiros y otros entes salidos de la imaginación de Espronceda o de Poe.

Por el contrario, el magnífico edificio de reciente construcción del otro lado de la calle que separa a ambos, contrasta por su alegre y optimista arquitectura que revela el depurado buen gusto de su realizador. La breve aunque bonita zona ajardinada con su césped de un verde brillante, floreado y bien cuidado, con

el simpático detalle de esa fuente-cilla con alegóricas figuras en piedra de niño y pez, con chorrillo de agua continuo, mitigan la impresión deprimente por el estado lamentable en que se encuentra el otro, origen de este comentario.

En definitiva y volviendo al tema que nos ocupa, al develar la incógnita, deben ponerse los medios para «desfacer» posibles entuertos, pues nuestra patria por su austera idiosincrasia, no puede permitirse derroche de semejante naturaleza, ni es éticamente admisible que un edificio estatal en el fondo hermoso, se arruine por consunción, secuela de posible negligencia o maquiavelismo a cuyo fondo no nos corresponde bajar.

Conste noblemente una cosa: escribo partiendo de cero, sin prejuicios ni predisposición alguna; puro, palabra. El bien común, como ya dije en otra ocasión, es la defensa de esta meta y al ocupar por encarecida propuesta esta corresponsalia, me tracé la indeclinable consigna, lanza en ristre, con la idealista ayuda de mi maestro Don Quijote, aunque de antemano sé el riesgo que entraña luchar contra molinos y arteros malandrines.

Notas agrícolas

Hasta hace escasos cinco años, la amplia explanada del Rasero, es magnífica pradera que nos enorgullece, por estas fechas se encontraba convertida totalmente en eras y en pleno apogeo en las distintas fases del proceso de recolección de cereales y se contemplaban las mi eses en hacinas, parvas y faenas de trilla, cuyo conjunto plasmaba un espectáculo lleno de luz, colorido y belleza, aunque no a todos satisfacía, pues el contingente veraniego siempre protestaba por aquel tamo que se producía como consecuencia de la bielda.

No hay vestigio cereal alguno y la pradera hace honor a su nombre. Lo sucedido es de todos bien conocido: la crisis del sector agrícola que ha dejado los predios baldíos, ha originado esta transformación que por fortuna no ha repercutido en contra de la base alimentaria del ciudadano. Antes bien, todo lo contrario, pues la renta per cápita ha subido y el pan sobra. Hay que reconocer la inteligente política económica del Estado en este aspecto, pues obras son amores y la realidad bien palmaria.

Las recientes lluvias que se produjeron en varios días consecutivos, fueron muy beneficiosas, especialmente en cuanto concierne a los pastos que se encontraban agostados, así como para las patatas y demás hortalizas.

La recolección del heno fue muy deficitaria por las heladas primaverales primero y por la pertinaz sequía después. Sobre cereales decimos lo mismo, si bien para éstos influyó una doble circunstancia que es la crisis generalizada a que antes hemos apuntado.



En el campo de deportes del Rasero, de esta villa, se celebrará el domingo próximo, 1 de septiembre, un encuentro de fútbol entre el Zorrilla, de Segovia, y el Sporting Riazano, para el trofeo Sr. Pajares.

En el equipo riazano se alineará su jugador Pedro García Cerezo, destacado futbolista al que nuestro corresponsal, con su gran habilidad de caricaturista, ha «retratado» en el dibujo que ofrecemos, con una varita en la mano, significando las cualidades que de malabarista y mago—nos dice el corresponsal—tiene el indicado jugador.

HACE PUBLICIDAD... Y VENDE HUEVOS!

El huevo de gallina es un producto bueno y está apoyado por una buena «Publicidad»: Por eso todos comemos huevos de gallina! La Publicidad promociona los productos, reduce los precios, orienta las compras... La Buena Publicidad, nunca defrauda.

SI TIENE ALGO QUE COMPRAR, VEA LA PUBLICIDAD



Carnicería y ganados,

Hermanos Arribas
"AMARO"

Granjas propias garantizan calidad

RIAZA (Segovia)

Teléfono 40

Corresponsal:

L. FRANCISCO REDONDO

Panadería de Valentín Alcón Alvaro

Especialidad en TORTAS SOBADAS

RIAZA (Segovia)

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Iglesia en Segovia

Mañana comienzan los actos de la Catorcena en la parroquia de San Esteban

Con motivo de celebrarse este año la Catorcena en la parroquia de San Esteban, han sido programados una serie de solemnes actos religiosos —con intervención del cura párroco, junta de caballeros y comisión de señoras— que se iniciarán mañana sábado, a las doce, con repique general de campanas. Por la noche, también a las doce, habrá una vigilia pública, empezando con la celebración de la misa, seguida de los turnos correspondientes hasta las cuatro de la madrugada.

El programa para los demás días es el siguiente:

Día 1 de septiembre, fiesta principal de la Catorcena. A las diez, misa concelebrada por el Obispo, a continuación de la cual saldrá del templo la procesión sacramental, recorriendo el siguiente itinerario: calle de Covarrubias, Pozuelo, Descalzas, Marqués del Arco, plaza de Franco e Isabel la Católica hasta la iglesia de Corpus Christi, en donde se tendrá un breve acto eucarístico, finalizado el cual regresará la procesión por las calles de Isabel la Católica, plaza de Franco, plaza del 4 de Agosto, calle de la Victoria y plaza de San Esteban, a la iglesia, en la que quedará expuesta S. D. M. hasta el ejercicio de la tarde, en que se hará la reserva, a las 7.30. A las trece se celebrará misa rezada. Los cultos de este día están a cargo de la cerdotal.

Día 2. Función parroquial de la Cofradía del Santísimo Sacramento y de la Santísima Virgen, Reina de la Paz. A las 12, misa de comunión general, quedando expuesto el Santísimo hasta la función de la tarde. A las 7.30, acto religioso con reserva del Santísimo, seguido de concelebración, en la que pronunciará la homilía don Pedro Llorente.

Día 3. Función dedicada por las mujeres de Acción Católica de la parroquia. Los mismos cultos y horas que el día anterior, estando la homilía a cargo de don Cirilo Herguedas.

Día 4. Los mismos cultos y horas que los días anteriores. La homilía será pronunciada por don Andrés Rodao. Las cultos de este día serán por los niños y jóvenes de la parroquia.

Día 5. Función de ánimas. A las 10, misa de comunión general. A las doce, funeral por los difuntos de la parroquia, estando la homilía a cargo del cura párroco.

Traslado de la audiencia del vicario

Obispado de Segovia.—La audiencia del señor vicario general de la diócesis, corres-

pondiente al próximo lunes, se traslada al martes siguiente, día 3 de septiembre.

Registro civil

14 nacimientos
Se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Nuria Cecilia y Bermejo, hija de Eugenio y de Dionisia; María Araceli Pascual y Merino, de Agustín y de Araceli; Rubén Maganto y Hurtado, de Alfredo y de María Luisa; Mario Luis García y Roldán, de José María y de Cayetana; Juan Luis Soler y Monedero, de Mariano y de Florencia; Alicie de Diego y de Santos, de Amancio y de Faustina; José Luis Sanz y Delgado, de Luciano y de María Amparo; Jesús Gómez y Martín, de Mariano y de María de la Asunción; Nuria Martín y Bermejo, de Vicente y de María de los Milagros; Berta Tejero y Yusta, de Jesús y de María Sagrario; Silvia Bermejo y Castaño, de Juan Antonio y de Francisca; María del Alba Ramírez y María, de Francisco y de María Mercedes; María Olga Linares y González, de Benedicto y de María de las Mercedes; Oscar Gómez y Santos, de Jesús y de María del Carmen.

GUIA DE URGENCIA

TELEFONOS

Ambulatorio ... 421400
Urgencia S. O. E. ... 421400
P. «18 de Julio» ... 413495
Casa de Socorro ... 412427
Cruz Roja ... 411430
Hospital ... 412169-415297

Orden público

Comisaría de Policía ... 412087
Guardia Civil ... 421100
Policía Municipal ... 411458
Policía Armada ... 411423

Bomberos

Parque ... 422222

Comunicaciones

Telegramas por teléf. ... 412137
Estación Renfe ... 421563

Estado de carreteras

G. C. de Tráfico ... 421100
J. de Carreteras ... 414290

Taxis

Azoguejo ... 413063
Plaza de Franco ... 413062
Gran Turismo ... 413044
Servicio nocturno:
Policía Municipal ... 411458

SEPULVEDA

HOY DAN COMIENZO LAS FIESTAS

Sepúlveda.—Hoy se iniciarán las tradicionales fiestas de esta villa, según ya se ha anunciado en este diario. No obstante y a pesar de haberse dado a conocer el programa completo, recordamos los actos que se celebrarán mañana, viernes, primera jornada festiva.

Al mediodía, en la plaza

del Generalísimo habrá disparo de cohetes y elevación de globos grotescos; luego, bandas de música recorrerán las calles acompañando a las peñas, cuyos componentes vestirán vistosos uniformes.

Por la tarde habrá juegos deportivos en el Campo de Santa Cruz y a las nueve, concierto en la plaza de Es-

paña. A las 10 de la noche, salve en el santuario de Nuestra Señora de la Peña, patrona de la Villa y Tierra de Sepúlveda. A continuación, bailes en pistas cerradas.

El sábado y el domingo, a las nueve de la mañana, tendrán lugar los tradicionales encierros con caballos.

HORARIO DE TRENES

SEGOVIA-MADRID	2046	2048	2050	2052D	2054	2056	2060	2062	2064D	2066	
Segovia	5,15	6,15	7,52	8,47	11,10	13,50	17,00	19,15	20,20	21,39	
La Losa	5,26	6,26	8,03	—	11,22	14,01	17,11	19,26	—	21,55	
Ortigosa del Monte ...	5,30	6,30	8,07	—	11,26	14,05	17,15	19,30	—	21,59	
Otero	5,37	6,37	8,14	9,09	11,33	14,12	17,22	19,37	—	22,06	
Los Angeles	5,42	6,42	8,19	—	11,38	14,17	17,27	19,42	—	22,11	
El Espinar	5,48	6,48	8,25	—	11,44	14,23	17,33	19,49	20,50	22,22	
San Rafael	5,53	6,53	8,30	—	11,49	14,28	17,38	19,55	—	22,27	
Gudillos	5,58	6,58	8,35	—	11,54	14,33	17,43	20,00	—	22,34	
Tablada	6,03	7,03	8,44	9,28	11,59	14,38	17,48	20,05	—	22,40	
Cercedilla	6,11	7,11	8,52	9,36	12,07	14,47	17,57	20,13	21,08	22,48	
Villalba	6,38	7,38	9,19	10,01	12,34	15,15	18,25	20,44	21,33	23,15	
Pinar de las Rozas ...	6,56	8,01	9,42	10,18	12,58	15,33	18,49	21,08	21,50	23,38	
Pitís	7,12	8,17	9,58	—	13,14	15,49	—	—	—	—	
Chamartín	7,20	8,25	10,06	10,45	13,22	16,00	19,15	21,32	22,15	0,03	
Nuevos Ministerios ...	7,24	8,29	10,10	10,49	13,26	16,04	19,19	21,36	22,19	0,07	
Recoletos	7,28	8,33	10,14	10,53	13,30	16,08	19,23	21,40	22,23	0,11	
Madrid - Atocha	7,31	8,36	10,17	10,56	13,33	16,11	19,26	21,43	22,26	0,14	
MADRID -	2041	2043	2045	2047	2049	2051	2053	2055	2057D	2059	2061
SEGOVIA	(5)					(3)	(4)	(2)			
Madrid - Atocha	7,00	7,45	8,45	9,15	11,15	14,30	17,05	18,45	20,00	20,50	21,45
Recoletos	7,03	7,48	8,48	9,18	11,18	14,33	17,08	18,48	20,03	20,53	21,48
Nuevos Ministerios ...	7,07	7,52	8,52	9,22	11,22	14,37	17,12	18,52	20,07	20,57	21,52
Chamartín	7,13	7,57	9,01	9,28	11,30	14,43	17,18	18,59	20,13	21,02	21,58
Pitís	7,21	8,04	—	9,35	11,38	14,50	17,26	19,07	—	21,09	22,06
Pinar de las Rozas ...	7,39	8,21	9,28	9,51	11,56	15,07	17,43	19,25	20,39	21,25	22,24
Villalba	7,57	8,46	9,46	10,08	12,14	15,24	18,10	19,53	20,56	21,49	22,41
Cercedilla	8,36	9,19	10,11	10,38	12,48	15,54	18,42	20,29	21,24	22,21	23,16
Tablada	8,43	9,29	—	10,45	12,55	16,01	18,49	20,36	—	22,30	23,23
Gudillos	8,48	9,34	—	10,50	13,00	16,06	18,54	20,41	—	22,38	23,28
San Rafael	8,52	9,38	—	10,54	13,04	16,10	18,58	20,45	—	22,42	23,33
El Espinar	8,57	9,42	—	10,58	13,08	16,14	19,03	20,51	—	22,46	23,38
Los Angeles	9,04	9,49	—	11,05	13,15	16,21	19,10	20,58	—	22,54	23,45
Otero	9,08	9,53	—	11,09	13,19	16,25	19,14	21,02	—	22,58	23,49
Ortigosa del Monte ...	9,14	9,59	—	11,15	13,25	16,31	19,20	21,08	—	23,04	23,55
La Losa	9,19	10,04	—	11,23	13,30	16,36	19,27	21,13	—	23,09	24,00
Segovia	9,29	10,14	10,50	11,33	13,40	16,46	19,37	21,23	22,03	23,19	0,10
SEGOVIA -	3071	3075	3077								
MEDINA											
Segovia	7,35	16,50	22,20								
Hontanares	7,48	17,03	22,23								
Ahusín	7,54	17,09	22,39								
Yanguas	8,02	17,15	22,45								
Armuña	8,09	17,22	22,52								
Ortigosa de Pestaño	8,15	17,28	22,58								
Nava de la Asunc.	8,28	17,40	23,11								
Coca	8,35	17,47	23,18								
Ciruelos de Coca ...	8,40	17,52	23,23								
Fuente Santa Cruz ...	8,44	17,56	23,27								
Fuente Olmedo ...	8,49	18,01	23,32								
Olmedo	8,55	18,08	23,39								
P. Gallinas	9,09	18,22	23,53								
Medina del Campo ...	9,18	18,33	0,02								
Valladolid	—	19,13	—								
SEGOVIA -	3071	3075	3077								
MEDINA -											
SEGOWIA											
Medina del Campo ...	6,45	9,23	18,32								
P. Gallinas	6,53	9,31	18,40								
Olmedo	7,08	9,45	18,54								
Fuente Olmedo ...	7,13	9,50	18,59								
Fuente Santa Cruz ...	7,18	9,55	19,04								
Ciruelos de Coca ...	7,22	9,59	19,08								
Coca	7,28	10,04	19,17								
Nava de la Asunc.	7,36	10,12	19,21								
Ortigosa de Pestaño	7,48	10,24	19,33								
Armuña	7,55	10,31	19,40								
Yanguas	8,03	10,38	19,47								
Ahusín	8,10	10,45	19,54								
Hontanares	8,17	10,52	20,01								
Segovia	8,30	11,05	20,14								

- (1) Continúan a Madrid-Atocha (ver trenes 2052, 2054 y 2064)
- (2) Continúan a Medina (ver trenes 3075 y 3077)
- (3) Continúa a Valladolid (ver tren 3075, salida a las 16,50)
- (4) Funciona los sábados y visperas de festivos.
- (5) Funciona sólo los festivos.

MADRID - SEGOVIA - SANTANDER - SEGOVIA - MADRID

Madrid, salida	23,10	Santander, salida	22,45
Villalba	23,45	Valladolid	3,35
Segovia, salida	0,59	Medina	4,24
Medina	2,31	Segovia, salida	6,00
Valladolid	3,09	Villalba	7,03
Santander	8,15	Madrid	7,40

AUTOBUSES PLAZA - ESTACION

4,55	16,25
5,35	18,45
7,15	19,50
8,15	21,05
10,35	21,50
13,20	22,30
	0,30

LEON

Anteproyecto de nota acerca del aborto

En la Conferencia Episcopal en que participa el obispo de Segovia

León, 29.—Durante toda la tarde de ayer se han reunido en una de las dependencias de la basílica de San Isidoro, de León, los miembros de la Comisión Episcopal para la Doctrina de la Fe. Presidió la reunión el obispo de Cartagena-Murcia, monseñor Díaz Merchán; obispos de Segovia, monseñor Palenzuela Velázquez, y de Palencia, monseñor Granados, y los auxiliares de Madrid y San Sebastián, monseñores Estopa y Setién. Por

el secretario de la citada Comisión asistieron don Luis Martínez y don Francisco Arca.

En la reunión se leyó un anteproyecto de nota acerca del aborto, cuyo tema ya había sido objeto de otra reunión de otra comisión durante el pasado mes de julio en Madrid. En esta reunión se pidió asesoramiento a profesores de Ginecología, sociólogos, moralistas y juristas.—E. Press.

MURCIA

Le extraen un perdigón que tenía en el corazón

Cartagena (Murcia), 30.—En la residencia sanitaria «Santa María del Rosal», le ha sido extraído un perdigón que se le alojó en el corazón al dispararse una escopeta al niño de 16 meses Rafael Domínguez Moreno.

El doctor González Costea, que realizó la operación, ha dicho que se le tuvo que efectuar la tricotomía, pues el perdigón estaba alojado junto a la orejuela de la aurícula izquierda. Ha añadido también «de haber realizado la intervención diez minutos después, no habría sobrevivido».

De otra parte, ha indicado que no le quedará ninguna lesión ni secuela para el futuro, y que el período postoperatorio se desarrolla felizmente.—Cifra.

Club

Camponuevo

CAMPAÑA FIN DE VACACIONES

Desde el domingo

Sólo 100 pts. por coche

Prolongue sus vacaciones en el ambiente único de Camponuevo.

PISCINAS - TENIS - SALONES DE PING-PONG NAUTICA - PARQUE INFANTIL - AMPLIO SALON DE TVE.

Si aún no conoce Camponuevo esta es su mejor oportunidad.

A 25 minutos de Segovia.

Otra compañía turística extranjera que se declara en quiebra

Palma de Mallorca, 29.—La agencia turística danesa «Falke Rejser», que adeuda más de diez millones de pesetas a la compañía de vuelos «charter» española «Air Spain», se ha declarado en voluntaria suspensión de pagos y ha traspasado su organización a otras agencias de viaje.

La agencia «Falke Rejser» tiene, al parecer, más de un centenar de turistas veraneando en Mallorca.

La compañía «Air Spain» se propone entablar las negociaciones necesarias para resarcirse en lo posible de las deudas que contrajo la citada agencia danesa.—Cifra.

SEGUNDO HIJO UNA NIÑA DE RAPHAEL

Madrid, 29.—Natalia Figueroa dio a luz una niña a las ocho y cinco de esta tarde, en la clínica de La Paloma. El doctor Recasens asistió a Natalia en el parto, que fue presenciado por el esposo de ésta, el cantante Raphael.

La madre se encuentra perfectamente y había sido ingresada a las tres y media de esta tarde. La niña pesó tres kilos y se llamará Alejandra, tal como tenía decidido sus padres desde hace tiempo.

Raphael había interrumpido sus actuaciones desde el día 20 de agosto para poder acompañar a su esposa cuando diese a luz.

El matrimonio tiene—además, un hijo—Jacobó—, que precisamente cumplió un año a primeros del presente mes. Cifra.

SE NECESITA

mecánico montador para muebles metálicos

Imprescindible carnet de segunda. Dirigirse por escrito a:

Publicidad ULTRALAS

Bajada del Carmen, 2

Referencia 100

(O. C. 2666)

Normalidad sanitaria en España

Pese a dos casos de cólera

Madrid, 29.—La Dirección General de Sanidad facilita la siguiente nota:

“El pasado día 20 de agosto, en la zona de Lepe, en la provincia de Huelva, limitrofe con el sur de Portugal, fueron detectados en una familia dos niños hermanos con cuadros clínicos de mediana intensidad sospechosos de cólera. Los dos enfermos fueron inmediatamente aislados en régimen hospitalario, confirmándose bacteriológicamente el diagnóstico de la enfermedad. Ha sido muy posible la convivencia anterior de los enfermos con portadores sanos importados ante la extraordinaria afluencia de personas forasteras los días 15, 16 y 17 con motivo de las fiestas locales.

Realizada una exhaustiva encuesta epidemiológica en un extenso sector geográfico de la zona, se ha podido comprobar la ausencia absoluta de procesos intestinales sospechosos, tanto en la población nativa como en la turística. Tras reiterados coprocultivos, que resultaron negativos, los dos enfermos han sido dados de alta por curación clínica y bacteriológica.

Transcurridos ampliamente el período de incubación de la enfermedad no se ha producido un solo caso secundario. La situación sanitaria en todo el territorio nacional es absolutamente normal.

De acuerdo con las normas vigentes sanitarias internacionales, ha sido comunicada a la Organización Mundial de la Salud la novedad de los citados casos de cólera”. Cifra.

SANTANDER

Recorrió desnudo, durante dos horas, la playa del Sardinero perseguido por policías municipales

Santander, 29.—El más prolongado «streaking», desde que esta fórmula se puso de moda, se ha registrado hoy en Santander, en la zona residencial del Sardinero.

El espectáculo comenzó a las siete y media de la mañana, hora en que los madrugadores paseantes observaron a un joven que se dirigía hacia El Sardinero vestido en “el traje de Adán”. Poco después, la Policía Municipal emprendió la correspondiente captura. El desconocido se dirigió hacia el segundo muro de la playa, y para evitar que le dieran alcance los agentes, se lanzó al agua, que se encontraba a media marea, mostrando buenas condiciones para la natación, hasta que, a la altura de la primera playa del Sardinero, decidió aproximarse a la orilla a recuperar fuerzas.

Sin embargo, los guardias no cesaron en su empeño hasta darle alcance y comenzaron, sin apenas descanso, una prolongada carrera por la arena.

Unos centenares de metros más adelante el protagonista del suceso se lanzó de nuevo al mar, bordeando las instalaciones de la Real Sociedad de Tenis.

Su carrera concluyó en la

finca del Palacio de la Magdalena. Allí se detuvo el joven desconocido unos momentos, sin hacer caso de los consejos de sus perseguidores para que se entregase. Sus fuerzas le abandonaron en ese momento y cayó desvanecido, siendo posteriormente trasladado en ambulancia a la Casa de Salud de Valdecilla.

A última hora de hoy todavía permanecía internado en este establecimiento sanitario y todavía no ha sido identificado. En total, más de tres kilómetros recorridos por mar y tierra y dos horas largas de exhibición.—Europa Press.

SEGOVIANO:

LOS JARDINES SON DE TODOS

NO PERMITAS

que tus hijos o los de otros habitantes de la ciudad LOS DESTROCEN

100.000 pesetas para usted

Al comprar en COMERCIOS REUNIDOS pida los boletos

Sorteo próximo 10 de septiembre

A los seis años de la muerte del cardenal Herrera Oria se da a conocer un texto inédito de él

La justicia social fue su preocupación constante

Angel Herrera Oria nació en Santander, estudió bachillerato en el colegio San José de los jesuitas de Valladolid, se licenció y doctoró en Derecho y obtuvo el número uno en las oposiciones para abogados del Estado.

Con estas breves notas se perfilan, acusadamente, las condiciones excepcionales de Herrera Oria: sin embargo, donde actuó y dejó honda huella fue en su labor social por medio del periodismo.

PREOCUPACION CONSTANTE

La justicia social fue su preocupación constante, hasta breves días antes de morir.

Muy joven dirigió el célebre diario madrileño "El Debate". Desde sus columnas dio a conocer la doctrina social pontificia a los españoles de la década del veinte al treinta y los agitados años del 31 al 36.

Sabía que el problema en nuestra España era de justicia social y creó, para divulgar las encíclicas sociales de los pontífices, los célebres "Círculos de estudio", donde se estudiada

y comentaba metódicamente la doctrina social a la luz del Evangelio.

"EL DEBATE"

Reorganizó totalmente el diario "El Debate" dando tal claridad, certeza y profundidad a sus célebres "artículos de fondo" que el general Primo de Rivera leía con gran atención y los elogiaba públicamente. La organización del periódico que dirigía fue tan certera que en un viaje que hizo Angel Herrera a Norteamérica para estudiar la constitución periodística de los grandes diarios americanos halló que ya contaba en su periódico con la misma orientación que aquéllos, habiéndose adelantado en organización, en algunos años, a los célebres periódicos norteamericanos.

ESCUELA DE PERIODISMO

Fundó la primera Escuela de Periodismo que existió en España, de donde salieron periodistas con profunda y eficiente preparación que se extendieron por toda el área nacional, en los diversos periódicos que

Herrera fundó y organizó en distintas regiones españolas.

Santander, su ciudad natal, fue sede de los célebres Cursos de Verano, creados por él, que especialmente se estudiaba en extensión y profundidad las encíclicas sociales pontificias.

SACERDOTE, OBISPO Y CARDENAL

Durante la guerra española del 36 al 39 se ordenó sacerdote y dirigió una parroquia; fue elevado, por sus destacadas cualidades, a la dignidad de obispo y después cardenal.

En esta época de su vida creó la célebre editorial Biblioteca de Autores Cristianos (B. A. C.), editorial que mereció el elogio máximo del Pontífice y muy extendida en América y Europa.

Las ediciones de la Sagrada Biblia de la B. A. C. son conocidas y apreciadas prácticamente en todos los rincones donde se habla español.

VARIOS PENSAMIENTOS DE UN TEXTO INEDITO, ESCRITO POR HERRERA ORIA EN LOS ULTIMOS MESES DE SU VIDA

La lección fundamental que dedu-

ce de su experiencia como seglar, como sacerdote y como obispo es la **lucidez y eficacia que tiene la acción de los católicos cuando se inspira en el pensamiento y las normas pontificias.** Y tanto si actúan en el orden religioso como en lo social y hasta en el político.

La segunda lección de su experiencia se refiere a la **eficacia de las minorías selectas.** Es decir, a la necesidad que el pueblo tiene de una verdadera aristocracia. Donde no hay verdadera aristocracia, en el verdadero sentido filosófico de la palabra, el pueblo sufre la opresión de **oligarquias egoístas** con períodos revolucionarios de demagogia. O la autoridad suprema se cobija en la dictadura.

CORRUPCION DE LA ARISTOCRACIA: LA OLIGARQUIA

En el texto al que me refiero dice: "No ha existido ni existe en España una clase organizada que, como tal, actúe en la vida pública con espíritu aristocrático: es decir, **buscando el bien común y no el bien de su propia clase.** Y cuando se trata de clases económicamente elevadas, poniendo socialmente como uno de los fines propios de la clase la protección de las clases inferiores.

Por lo tanto, la aristocracia es una clase social permanentemente organizada, que encarna en la vida de una nación la **virtud, la sabiduría política y la continuidad del gobierno.** Es amparadora y moderadora de la autoridad soberana: es, a la vez, maestra y protectora del pueblo."

"**La oligarquía es la corrupción de la aristocracia.** Representa la ambición y el interés de los oligarcas. Quiere el prestigio de la autoridad. No la aconseja y conduce a la seducción y extravía. Oprime al pueblo. No atiende al bien común, sino al propio y mezquino interés de la clase o del individuo."

"Gravísimo daño han hecho a España las oligarquías."
"En España van unidas estas dos necesidades: la de una auténtica aristocracia y la de una verdadera justicia social."

ISIDRO VILCHÉS SORIA

(Fotos Archivo de la Editorial Católica, S. A.)



Angel Herrera, en la época fundacional de «El Debate»

Cuatro aeronaves Viking a Marte para 1975

Cada una enviará a la Tierra más de 1.200 millones de datos científicos

Nueva York (Crónica especial para IPS, por V. Vinci).—Parecía que la gran aventura de Marte había llegado a su punto final, pero no es así. Las fotografías enviadas hasta ahora a la Tierra por las distintas naves espaciales que giraron alrededor del Planeta Rojo, parecen haber descartado la posibilidad de encontrar vida en su superficie. Sin embargo, la exploración y estudio de Marte seguirá quemando etapas en los próximos años.

La NASA, concretamente, acaba de anunciar que, para marzo de 1975, mandará su primera astronave Viking, destinada a situarse en órbita alrededor del planeta. Otras tres aeronaves similares seguirán a esta primera, al objeto de poder recopilar datos adicionales sobre Marte, antes de que pueda iniciarse un viaje humano de gran envergadura por los espacios siderales.

El lanzamiento será, sin duda, extraordinariamente costoso. Una idea de la que representa su inversión nos la da el hecho de que los ocho magnetófonos que se construyen actualmente en los laboratorios de Plainfield (New Jersey) de la Lockheed Electronics Company, cuestan la friolera de 1.800.000 dólares. Como es lógico, se trata de magnetófonos especiales de gran capacidad, que permitirán captar la información para la que se encuentran programados cuando las circunstancias sean óptimas en su vuelo alrededor de Marte, y transmitirla después a la Tierra por medio de impulsos eléctricos. Cada uno de estos magnetófonos podrá enviar a la Tierra 640 millones de impulsos de información científica y fotográfica.

Los lanzamientos se harán en los meses de marzo y septiembre, aprovechando que la distancia de Marte a la Tierra será sólo de 100 millones de millas. Después de viajar por el espacio durante un año, y de recorrer 460 millones de millas, las aeronaves entrarán en órbita alrededor de Marte.



LAS MUJERES ESTAN EXCLUIDAS

Munich.—La señorial de la fotografía es el «Maximilianeum», las residencias estudiantiles aristocráticas de la República Federal de Alemania. Se encuentra en la orilla del río Isar, y fue construida por el rey Maximiliano II hace un siglo. Un tribunal múnichés acaba de fallar en contra de una iniciativa de un grupo de estudiantes femeninos para que se reservara también el alojamiento de universitarias, ya que el rey bávaro destinó el «Maximilianeum» quedaría reservado exclusivamente a los estudiantes varones. El fall del tribunal se basa en que la residencia no es una fundación privada. La manutención de los estudiantes (actualmente 26) es también gratuita, según lo dispuso el monarca. (Foto DaD.)



El cardenal don Angel Herrera, acompañado del alcalde de Málaga, a su entrada en aquella ciudad, después de recibir la birreta cardenalicia



Francia

HOY "MUERE" "COMBAT"

París, 29.—El diario parisiense de la mañana «Combat» anunció hoy su desaparición (víctima de dificultades financieras).

Con su «muerte» quedan en París seis matutinos y cuatro vespertinos.

«Combat» nació en la resistencia contra los nazis, publicará su último número mañana viernes.—Efe.

Oriente Medio

Hussein, dispuesto a dejar a los palestinos la recuperación de la orilla occidental del Jordán

Beirut, 29.—Jordania está dispuesta a ceder la responsabilidad de recuperar la margen occidental a la Organización de Liberación de Palestina (O. L. P.), si los otros Estados árabes deciden tal política, dice el rey Hussein en una entrevista publicada hoy. «Jordania puede ser un Estado responsable de la liberación de sus territorios ocupados, o la nación árabe debe decir a Jordania que la O. L. P. es la responsable de las gestiones políticas y no políticas con relación a cada centímetro de tierra palestina», dice Hussein al diario de Beirut «Daily Star».

El futuro de la margen occidental ocupada y la cuestión de quien representa a los palestinos ha conducido a diferencias entre la monarquía de Hussein y los palestinos.

Hussein dice que tanto Jordania como la O. L. P. representaban al pueblo palestino. «Si bien aceptaría a la O. L. P. como representante legal de los palestinos, no la aceptaría como «única» representante de todos los palestinos», dice Hussein.

Jordania está dispuesta a conceder a los palestinos el derecho a la autodeterminación, tras la liberación de la margen occidental ocupada. «Pueden decidir si desean una Jordania o Palestina, o si desean un Estado unido, una federación, o un Estado separado para el que elijan sus dirigentes», termina Hussein.—Efe-Upi.

MEJICO

Los secuestradores del suegro del Presidente exigen la libertad de varios presos políticos

Méjico, 30.—Después de que el Gobierno de Méjico, por medio de su portavoz oficial, Fausto Zapata, hizo saber ayer que las declaraciones acusatorias contra los Estados Unidos sobre el secuestro del suegro del presidente no son la opinión del Gobierno, en la ciudad de Guadalajara toma cuerpo el rumor de que los secuestradores ya han formulado sus peticiones de rescate.

En el programa de televisión «24 horas» transmitido a todo el país, se dijo que los secuestradores solicitan la libertad de un número indeterminado de presos políticos salvoconductos y un avión para abandonar el país y una cantidad de dinero tampoco revelada.

También se dijo que los secuestradores habían comunicado telefónicamente a la familia Zuno, concentrada en la casa familiar de Guadalajara desde que José Gudalupe Zuno, suegro del presidente Luis Echeverría, fue secuestrado el miércoles, que el secuestrado se encontraba bien de salud.

Por otra parte, la policía del Estado de Jalisco informó

que ha detenido a 14 sospechosos.—E.



Este es don José Zuno Hernández, de 82 años, suegro del Presidente mejicano, secuestrado por cuatro hombres armados en Guadalajara. En la otra fotografía, miembros del Ejército controlando el tráfico en las carreteras, en busca de pistas de los secuestradores

Teléfonos

de

EL ADELANTADO

URSS

FRACASO LA MISION «SOYUZ 15»

El aterrizaje fue forzoso y de emergencia

Moscú, 29.—Tras el aterrizaje de la nave soviética «Soyuz 15» a las 23,10 horas de Moscú, la información soviética de esta mañana facilitó la inscripción de la maniobra, limitándose a indicar que el aterrizaje se efectuó en territorio de la URSS a 48 kilómetros de distancia de la ciudad de Zeliograd, al suroeste de la misma.

La poca información soviética deja libre curso a las especulaciones de observadores y científicos occidentales acerca de las verdaderas causas de la corta duración del vuelo espacial y el hecho de que no se efectuó el acoplamiento con la estación orbital «Solyut 3», que, según indica la Tass, continúa su vuelo automático. En la capital soviética se afirma, incluso, que el aterrizaje del «Solyut 15» era forzoso y de emergencia, por haberse producido escasez de oxígeno en la nave espacial, y se impuso el regreso a la Tierra para salvar la vida de los dos cosmonautas.

La prensa soviética destacó al iniciarse el vuelo, ante todo, los méritos científicos de los cosmonautas Sarafamov y Dyomin, este último el primer abuelo en el espacio y doctor en Ciencias Navales.—Efe.

Vaticano

Ratificación de la validez y actualidad de los concordatos

Ciudad del Vaticano, 29.—La validez y la actualidad de los concordatos es ratificada hoy por el semanario vaticano «L'Observatore della Domenica» en un artículo firmado bajo el seudónimo de «Lector», que se cree pertenece a una relevante personalidad de la Santa Sede.

«El concordato —indica la nota— no es otra cosa que la distinción definida de las esferas propias del Estado y de la Iglesia; evita, por lo tanto, que, en la vida de las comunidades, se produzcan contrastes y luchas de naturaleza religiosa y moral, asegurando así los fundamentos necesarios para una colaboración de los ciudadanos que se reconocen y quieren ser católicos con todos los restantes».

Pone de relieve el semanario vaticano que, «hoy, cuando la intervención del Estado tiende a acrecentarse de modo preocupantes, invadiendo las esferas más celosamente privadas, los concordatos se revelan más actuales que nunca».

El artículo, que constituye una respuesta al senador de la izquierda independiente Lelio Basso, quien, en un artículo publicado en el «Corriere della Sera», y tomando como referencia los resultados del referéndum sobre el divorcio del 12 de mayo, planteaba la necesidad de denunciar el concordato entre Italia y la Santa Sede, manifiesta que «nosotros estamos en favor del concordato porque, como laicos queremos que la religión, libre e independiente en su orden, no interfiera en campos que no la competen, en los cuales, sin embargo, los católicos, como o los restantes ciudadanos, están llamados a actuar libremente, es decir, responsablemente».

«La defensa del concordato subraya finalmente— para quien mira las cosas en su aspecto real, no es una reivindicación «confesional» y tampoco de supuestos «privilegios»: es defensa de las libertades».

Sociedad de festejos de Valsain

Subasta de maderas

El próximo día 4 de septiembre, a las once de la mañana se subastarán las maderas, latas y tablones procedentes del pinar.

El presidente.

Dirección: 41 46 98

Redacción: 41 46 97

Administración: 41 46 96

Aquí, todos los DEPORTES

EL DINAMO, FINALISTA EN VALLADOLID

Valladolid, 29. — El Dinamo de Kiev se ha proclamado finalista del trofeo Ciudad de Valladolid, al vencer al Granada por tres tantos a uno.

Pelé se retirará dentro de 30 días

Madrid, 29. — "Me retiro dentro de treinta días, porque creo que una retirada a tiempo es muy importante", declaró esta tarde Edson Arantes de Nascimento "Pelé", a su llegada a Madrid con el equipo del Santos, que intervendrá junto con los del Barcelona, Español y Palmeiras en la vigésima edición del Carranza.

"Me ofrecieron seguir durante dos años más, pero sobre todo para las giras del equipo al extranjero, pero estoy cansado de viajes y de concentraciones. Me voy a dedicar a mi familia y a mis negocios", explicó el jugador.

Pelé ha ganado una gran fortuna con los negocios. Tiene una agencia de publicidad, una emisora de radio, negocios inmobiliarios, otros de plástico, además de ser representante en Brasil de una marca mundial de artículos deportivos, y otros muchos que le han convertido en multimillonario. Su casa de Santos, es algo más que un palacio, pudiendo entrar en coche hasta el tercer piso de la misma.

PATINAJE

Utrera Molina inauguró los Campeonatos Mundiales

La Coruña, 29. — El ministro secretario general del Movimiento declaró esta noche inaugurados los XXIX Campeonatos de Patinaje Artístico y Danza en el transcurso de un brillante acto celebrado en el Pabellón Municipal de Deportes.

Tras la interpretación de los himnos de los diversos países participantes en el Campeonato le fue entregada al señor Utrera Molina la medalla de oro de los Juegos.

Seguidamente se inició el desfile de los equipos participantes en los Juegos, haciéndolo por este orden: Alemania, Australia, Austria, Bélgica, Brasil, Canadá, Estados Unidos, Holanda, Inglaterra, India, Italia, Japón, Nueva Zelanda, Sudáfrica, Suiza, Uruguay, Yugoslavia y España.

PELOTA

Mañana, finales del Campeonato Provincial de Aficionados y de Juveniles

Mañana, día 31, a las once de la noche y en la cancha del pabellón deportivo «Enrique Serichol», tendrán lugar las finales del campeonato provincial organizado por la Federación Segoviana de Pelota y que tuvo comienzo el día 14 de abril del año en curso, y sus últimas confrontaciones terminaron el pasado sábado.

El campeonato, tanto de aficionados adultos como de juveniles, jugado por el sistema de liguilla, estuvo dividido en tres grupos. Al primero estuvieron adscritos las parejas representantes de Abades, Torrecaballeros, Capitán Cortés, Zamarramala, Valverde del Majano y el C. Atano III, en sus dos subdivisiones A y B. En el grupo segundo, militaron los pelotaris de Tolocirio, Carbonero el Mayor, Santa María de Nieva, Fresneda de Cuéllar, Navas de Oro y Vallelado. Y en el tercero, lo integraron San Miguel de Bernúy, Rebollo, Sebúlcor, Torreadrada, Fuenterebollo y Cabezuela. Un total de 18 equipos que recorrieron parte de la geografía segoviana, en partidos de ida y vuelta, jugando en las localidades

respectivas y que sus resultados, debidamente contabilizados desembocaron en las finales que veremos el sábado mencionado.

Por méritos propios han llegado a estas finales, para dirigir los correspondientes puestos, tanto de aficionados como de juveniles, las parejas de Atano III (A), Atano III (B), Fresneda de Cuéllar y Tolocirio. Y en lo que respecta a juveniles, Valverde del Majano, San Miguel de Bernúy, Carbonero el Mayor y Rebollo.

El orden de los partidos será el siguiente:

Juveniles: tercero y cuarto puestos: Valverde del Majano contra San Miguel de Bernúy.

Primero y segundo puestos: Carbonero el Mayor contra Rebollo.

Aficionados - adultos: tercero y cuarto puestos: Tolocirio (Callejo y Sobrino) contra Atano III B (Anaya y Mariano).

Primero y segundo puestos: Atano III A (Azofra y Fuentetaja) contra Fresneda de Cuéllar M (Artín Ljaos y Molina).

Son pues cuatro los partidos de la jornada pelotazale, en el

orden anteriormente expuestos. Se ventilaron campeonatos y subcampeonatos; la honrilla, el amor propio local y todas esas cosas que hacen tan agradable y aliciente estas confrontaciones tan íntimas y personales como constituyen en nuestro querido deporte de la pelota. Veamos si surgen nuevas figuras o, al menos, están en predisposición de aumentar la cantera que tan escasa siempre anduvo, empero los muchos esfuerzos que se vienen realizando por promocionar este bello deporte por parte de la Federación Segoviana de Pelota clubs y sociedades.

Como novedad y siguiendo su tenaz campaña de promocionar y proteger el deporte, en sus diversas especialidades, debemos hacer constar nuestra gratitud a la Excm. Diputación Provincial, que aparte de su Plan de Instalaciones Deportivas (construcción de frontones y arreglo de otros), este año, ha instituido el premio de 50.000 pesetas que será entregado, por mitad, al campeón y subcampeón (del grupo de aficionados adultos) de este torneo provincial, en las condiciones y con los fines señalados en el acuerdo corporativo de 20 de abril de este año.

Al acto, aparte de las autoridades deportivas provinciales y oficiales de nuestra ciudad y de la provincia, asistirán probablemente federativos de la Española de Pelota y, al final de la jornada, se entregarán los premios y trofeos a los que supieron ganarlo en las canchas a lo largo de este disputado campeonato provincial. Confiemos que los partidos hagan honor a este interesante torneo.

ENTREPAREDES

BOXEO

Enrique Rodríguez perdió la medalla de plata

La Habana, 29. — El cubano Jorge Hernández se calificó anoche para la final de los pesos minimoscas del Mundial amateur de boxeo al vencer a Enrique Rodríguez, de España, por puntos.

Hernández se enfrentará en la final a S. K. Mushoki (Kenya), quien había eliminado al soviético Hugenin Yudin.

Rodríguez se adjudicó la medalla de bronce.

Ricardo Zamora, hospitalizado en Barcelona

Barcelona, 29. — Se encuentra internado en la clínica San José el que fuera famoso guardameta internacional del fútbol español Ricardo Zamora.

Al parecer, el estado del veterano deportista inspira serios cuidados, aunque, por otra parte, no es la primera vez que por estas fechas ha de ser hospitalizado a causa de las complicaciones cardíacas. —Alfil.

TENIS

Victorias de Gisbert y Muñoz en Forest Hill

Los españoles Juan Gisbert y Antonio Muñoz disputarán la segunda ronda del torneo, al vencer a sus respectivos rivales en la primera. Gisbert se impuso al estadounidense Doug Crawford, y Antonio Muñoz a John Andrews, también de Estados Unidos.

Nueva York, 29. — Debido a la lluvia hubo de ser suspendido el encuentro entre Manuel Orantes y Francisec Pala, dentro del campeonato abierto de Estados Unidos en Forest Hill. En el segundo «set» llevaba ventaja el checoslovaco por 4-2. El primer «set» se lo adjudicó Orantes por 6 a 4.

Mientras homenajaban a Zoco, su hijo sufrió un accidente

Madrid, 29. — La dicha nunca es completa. Esto lo ha podido comprobar esta madrugada el matrimonio compuesto por Ignacio Zoco y María Ostiz, durante el homenaje que el Real Madrid ofreció en su despedida al jugador.

María Ostiz, la esposa del jugador, llegó tarde al homenaje de su marido, cuando éste ya había comenzado, porque al salir del estadio y llevar a su hijo Ignacio a su casa, éste se cayó por las escaleras, sufriendo diversas heridas en la cara, especialmente en la ceja y párpado, que hicieron que tuviera que ser ingresado en un sanatorio.

La esposa de Zoco, acompañada siempre de su gran amiga Sonia Bruno, la mujer del también jugador merengue José Martínez Pirri, tuvo que dirigirse al sanatorio San Ignacio, para que allí fuese reconocido su hijo, teniéndole que ser aplicados ocho puntos de tutura, debido al accidente.

Campeonato Provincial de Pelota a mano

Después de celebrada la sexta jornada de la fase final del Campeonato Provincial de Liga, organizado por la Federación Segoviana de Pelota, los resultados registrados son los que se citan a continuación, como así mismo la marcha de las clasificaciones:

PRIMER GRUPO

Atano III A, 22; Sebúlcor, 2.
Sebúlcor, 16; Torreadrada, 22.
Atano III A, 19; Atano III B, 22.

CLASIFICACION

	J	G	P	F	C	P
Atano III A	6	5	1	127	73	5
Atano III B	6	4	2	106	79	4
Torreadrada	6	3	3	88	91	3
Sebúlcor	6	1	5	62	130	1

SEGUNDO GRUPO

Tolocirio, 19; Fresneda, 22.
Carbonero, 0; Tolocirio, 22.
Vallelado, 7; Fresneda, 22.

CLASIFICACION

	J	G	P	F	C	P
Fresneda	6	5	1	130	75	5
Tolocirio	6	5	1	131	58	5
Carbonero	6	1	5	69	137	1
Vallelado	6	1	5	55	151	1

JUVENILES

Valverde, 22; Carbonero, 21.

CLASIFICACION

	J	G	P	F	C	P
Rebollo	4	4	0	88	34	4
San Miguel	4	2	2	78	44	2
Imperio OJE	4	0	4	0	88	0

JUVENILES

Rebollo, 22; Imperio OJE, 0.

CLASIFICACION

	J	G	P	F	C	P
Carbonero	4	3	1	87	50	3
Valverde	4	2	2	78	54	2
Navas de Oro	4	1	3	32	82	1



SUCEOS

EN LA CAPITAL Y PROVINCIA

El delegado de Educación Física, herido en accidente de tráfico

El delegado provincial de Educación Física y Deportes, don Francisco Blanco Rodríguez, resultó herido de pronóstico reservado en un accidente de tráfico que se produjo a las seis y media de la tarde de ayer en el kilómetro 2,700 de la carretera local de Hontoria a Navas de Riofrío, en su cruce con la de San Ildefonso.

El accidente sobrevino cuando colisionaron el turismo que conducía el señor Blanco Rodríguez y el que guiaba doña Ana María Vicente San Eusebio, vecina de Azuqueca de Henares (Guadalajara), que resultó ilesa. Sin embargo, sufrieron heridas calificadas de graves sus acompañantes Milagros Martín Vicente, Milagros Martín Merino, Encarnación Martín Merino y Yolanda Rodríguez Martín, y de carácter leve Pilar Martín Vicente, Alicia Carreras Arroyo y David Martín Carreras.

Dos colisiones más

Otras dos colisiones de vehículos más se produjeron también en la tarde de ayer. Una de ellas, a las cinco, en término de Torrecaballeros, entre un turismo de matrícula francesa, que llevaba Jean Marie Dominique, y el autobús que conducía Anotio Llorente Horcajo, residente en Boceguillas. Ambos conductores resultaron ilesos.

La segunda colisión tuvo lugar en las proximidades de Carabias, resultando afectados un turismo conducido por un súbdito belga y en camión que manejaba José María Pérez Gil, de Lodosa (Navarra). Ninguno de los conductores sufrió lesión alguna, siendo calificadas de leves las heridas que presentaba una niña que viajaba en el turismo.

EN EL EXTRANJERO

Varios muertos en una explosión



Varias personas murieron en una explosión producida en Chatanooga (USA) que destruyó tres edificios dentro del distrito negro de la ciudad. Otras, han quedado sepultadas bajo los escombros.

59 pescadores ahogados, al parecer, en el hundimiento de 5 pesqueros, en Corea

Seúl, 30.—Cincuenta y nueve pescadores probablemente han perecido hoy ahogados tras hundirse cinco pesqueros a consecuencias de las tormentas registradas al surcarse de Corea. Las autoridades han declarado que solamente habían sido hallados con vida 10 hombres de los cinco barcos.—Efe-Reuter.

«Hippies» detenidos en Brasil por fabricar objetos de artesanía con huesos humanos

Cuiaba (Mato Grosso-Brasil), 30.—La Policía de Campo Grande, ciudad distante 550 kilómetros al sur de

Cuidaba, detuvo ayer un grupo de «hippies», que utilizaban huesos humanos para la fabricación de objetos de artesanía según informó ayer en esta ciudad.

Los «hippies» conocidos en la ciudad como «Banda de la Calavera» fueron detenidos cuando trabajaban en la fabricación de collares, pulseras pendientes con un cráneo y un fémur. Los «hippies» son, según la Policía, responsables de la desaparición de varios esqueletos humanos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Mato Grosso en el centro-oeste brasileño.—Efe.

7 muertos y 114 heridos por explosión, en el centro de Tokio

Tokio, 30.—Una explosión, al parecer causada por una bomba, se registró en el distrito comercial de Tokio esta mañana y según informes hay que lamentar 7 muertos y 114 heridos.

La explosión se produjo cerca de la oficina principal de Mitsubishi Heavy Industries. Un fotógrafo australiano que se encontraba en la zona dijo:

«Los cadáveres y la sangre se encuentran por la calle».

La explosión destruyó los cristales de las ventanas de la calle en una longitud de doscientos metros, y se produjo poco después del comienzo de un almuerzo de prensa en honor del ministro de Asuntos Exteriores, Toshio Kimura, en el club de corresponsales de Japón, a unos 200 metros del edificio Mitsubishi.—Efe-Reuter.

Auxilio en carretera de la Cruz Roja segoviana para la "operación retorno"

Como ya hemos anunciado, la Cruz Roja segoviana atenderá también, con todos sus dispositivos, a la "Operación retorno". A este fin instalará dos puestos, cuya ubicación recordamos a los conductores.

Puestos permanentes, día y noche, desde el 31 de agosto al 2 de septiembre, en:

Navalmanzano. Km. 125 de la CN 601 de Madrid a León por Segovia.

Villacastín. Km. 87 de la CN VI de Madrid a La Coruña.

Puesto diurno, desde las 8 de la mañana a las 11 de la noche, del 31 de agosto al 2 de septiembre, en el kilómetro 74,300 de la CN 601 de Madrid a León pro Segovia, lugar denominado Las Praderas de Navalhorno, en Val-saín.

En estos puestos permanecerá de servicio una ambulancia con personal sanitario de la Brigada de Tropas de Socorro, y también el domingo prestarán servicio las socorristas de la Unidad Femenina de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja.

Distancia de Segovia a...

Localidad	kms.
Albacete	341
Alicante	509
Almería	708
Avila	66
Badajoz	443
Barcelona	716
Bilbao	347
Burgos	187
Cáceres	237
Cádiz	661
Castellón	510
Ciudad Real	281
Córdoba	498
La Coruña	553
Cuenca	260
Gerona	815
Granada	524
Guadalajara	152
Huelva	562
Huesca	465
Jaén	427
León	244
Lérida	537
Logroño	303
Lugo	458
Madrid:	
Por Navacerrada	88
Por Guadarrama	95
Málaga	652
Murcia	485
Orense	423
Oviedo	365
Palencia	156
Pamplona	393
Pontevedra	525
Salamanca	162
San Sebastián	421
Santander	341
Sevilla	507
Soria	219
Tarragona	633
Teruel	408
Toledo	165
Valencia	445
Valladolid	110
Vitoria	300
Zamora	197
Zaragoza	393

¿muebles?

HERNANDO

VER Y SER VISTO.—Encienda sus faros inmediatamente que se ponga el sol, o incluso antese, si la visibilidad es poca. El conductor necesita ver y ser visto.



CONDUCTOR: SIEMPRE CON UNA COPA DE AÑOS

A C A B A DE MORIR UN NIÑO

CADA 3 SEGUNDOS MUERE
UN NIÑO EN EL MUNDO



TRATA DE EVITARLO

Joaquín Costa, 61 - MADRID-6



Agricultura y Ganadería

FERIAS Y MERCADOS

Se mantienen los precios en el mercado de nuestra ciudad

También ayer hubo mucho público en el mercado de nuestra ciudad. Los hombres del campo están ya totalmente liberados de las faenas agrícolas y animan con su presencia este mercado en el que ayer hubo cierto movimiento. No faltaron operaciones en el ganado porcino, pudiendo informar que se mantuvo la cotización de 50 pesetas kilo en vivo.

En cuanto a la cebada, no hubo modificación alguna en lo referente al precio, que siguió cotizándose entre las 8 y las 8,30 pesetas kilo..

Mejor futuro para el campo español, objetivo del IV Plan de Desarrollo

«Conseguir más rentas, más bienestar, más cultura y más futuro para el campo español», son los objetivos programados por los técnicos y especialistas que esbozan en materia agraria, el IV Plan de Desarrollo Económico y Social sobre la base de conocer objetiva y rigurosamente la realidad, y apoyados en datos científicos, el sentido común y la ilusión política.

Según los estudios realizados hasta el momento por estos técnicos, los valores positivos del sector son el aumento del producto agrario bruto hasta haberse duplicado en los últimos diez años, si bien su importancia relativa ha pasado del 21,7 por 100 al 11,9 por 100.

En el capítulo de inversiones se ha registrado un esfuerzo importante en el sector privado aunque con incremento del endeudamiento. También aumentaron en la pasada década las superficies sembradas de cebada, maíz y frutales, aunque disminuyeron las de trigo. Por otra parte, la cabaña ganadera aumentó en su censo de vacuno y porcino con retroceso en el resto.

Los principales problemas que tienen planteadas la agricultura española con vistas al IV Plan de Desarrollo (actualmente en elaboración) son: envejecimiento de la población, pérdidas en posiciones de exportaciones, aumento en los precios de los fertilizantes y disminución del ritmo de repoblación forestal.

Calendario de funcionamiento de los almacenes del S. N. C. para el mes de septiembre

Jefatura Provincial del S. E. N. P. A.—Se pone en conocimiento de los adjudicatarios y agricultores que los silos, centros de selección y almacenes dependientes de esta Jefatura Provincial, permanecerán abiertos los días que a continuación se indican:	nes.
Ayllón, diario excepto martes.	Ortigosa de Pestaño, días 2 al 7, 16 a 21 y 30.
Riaza, martes.	Sacramenia, lunes a jueves y sábados.
Boceguillas, diario.	Cuevas de Provanco, viernes.
Campo de San Pedro, diario.	Samboal, lunes a miércoles y sábados.
Cantalejo, diario.	Coca, jueves.
Carbonero el Mayor, días 9 y 11 a 14, 23 y 25 a 28.	Narros de Cuéllar, viernes.
Cantimpalos, días 10 y 24.	San Cristóbal de la Vega, días 2 al 5 y 7, 16 a 19 y 21 y 30.
Cuéllar, lunes a miércoles.	Martín Muñoz de las Posadas, días 6 y 20.
Fuentepelayo, diario, excepto días 3 y 17.	Sangarcía, diario, excepto 6 y 27.
Aguilafuente, días 3 y 17.	Muñopedro, días 6 y 27.
Hontalbilla, jueves a sábados, excepto día 13.	Segovia, diario.
Olombrada, día 13.	Sepúlveda, diario.
Nava de la Asunción, diario excepto viernes.	Tejares, diario.
Fuente de Santa Cruz, vier-	Turégano, días 9 a 14 y 23 a 28.
	Villacastín, diario, excepto días 2 al 4 y 10, 17 y 24.
	Zarzuela del Monte, días 10, 17 y 24.

¿Sembrar pronto o tarde, superficial o profundamente?

Antes de ocuparnos de ambos conceptos indicaremos la indispensable necesidad de que las semillas encuentren los suelos bien fertilizados, ya que en los esquilmos, pobres en materia orgánica y que no reciben las cantidades precisas de abonos minerales, no se produce el ahijamiento de las plantitas o éste es ínfimo, y bien se sabe que cuando las plantas tienen sólo uno o dos tallos las espigas son escasas y las cosechas reducidas.

EPOCAS DE SEMBRAR LOS CEREALES DE INVIERNO

Cuando se siembra pronto las nuevas plantitas están en mejores condiciones para resistir las heladas tempranas que cuando se hacen las siembras tardías, entre otros motivos porque sus raíces están más desarrolladas y con ello las afectan menos los ríos intensos. Hay que señalar, sin embargo, que en las comarcas que son propensas a las heladas tardías éstas pueden dañar intensamente a las plantas cuando están formándose las espigas.

Por otra parte si se realizan las siembras tardías, existe el peligro de que si los meses de abril o mayo son secos y calurosos, se produzca más fácilmente el fenómeno conocido con el nombre de «asurado» tan dañoso para la futura cosecha.

En general suele ser preferible realizar las siembras tempranas.

En la región Centro, según experiencias realizadas por la «Estación Agronómica Central», la mejor época para sembrar los trigos está comprendida normalmente entre el 20 de octubre y el 20 de noviembre.

PROFUNDIDAD EN LAS SIEMBRAS

Es norma muy aceptada el que la profundidad media de colocación de las semillas de los cereales de invierno sea la de unos cinco centímetros.

Las siembras superficiales tienen el inconveniente que pueden perderse muchas semillas si tardan en llegar las lluvias, o si se adelantan las heladas, las profundas a su vez llevan consigo la desventaja de que en ellas existe el peligro de que los tallitos de las plantas al germinar las semillas no puedan vencer la resistencia de la «corteza» del terreno y perezan antes de lograrlo. Este fenómeno se hace más patente en los suelos arcillosos, pero puede también aparecer en los terrenos arenosos si se forma «costra» en ellos en el tiempo que media entre la siembra y la germinación, como consecuencia de la acción de vientos desecadores

producidos a continuación de pequeñas lluvias. Teniendo presente las características de sus fincas y las razones indicadas el agricultor debe obrar en consecuencia en su caso particular.

Congreso Internacional de Medicina Veterinaria Porcina, en Lyon

El III Congreso Internacional de Medicina Veterinaria Porcina acaba de celebrarse en Lyon.

Organizado por la Sección técnica porcina, del Sindicato Nacional de Veterinarios que preside el profesor Tourmut, se reunieron para asistir al mismo más de 600 especialistas procedentes de numerosas naciones. Los principales temas tratados con este motivo fueron los relativos a las enfermedades respiratorias y a las perturbaciones intestinales del cerdo. La fiebre aftosa, la peste porcina, la reproducción, etc.

En lo que se refiere a los medios para luchar contra la fiebre aftosa, los veterinarios han puesto a punto una vacuna muy eficaz obtenida por cultivo sobre los tejidos del riñón de puerco con un coadyuvante oleaginoso.

La lucha contra la peste porcina pasa también por la puesta a punto de una vacuna que se está estudiando actualmente. Esta enfermedad representa una verdadera calamidad produce principalmente numerosas perturbaciones en la reproducción (esterilidad, abortos, deformaciones, mortinatalidad).

Los problemas planteados por la reproducción de los cerdos preocupan mucho a los investigadores. Se presentaron numerosas comunicaciones sobre los factores que favorecen el celo en las cerdas, sobre la inseminación artificial, sobre

la lactancia y el diagnóstico de gestación, etc.

Por las provincias españolas

NAVARRA

Según la opinión general de los ganaderos, es muy posible que el mercado de cerda sea cerrado a perpetuidad. Al parecer, la incidencia de las últimas enfermedades en la provincia aconseja esta medida para la supervivencia y fomento de la cabaña navarra.

Miles de toneladas de tomate, se están pudriendo en los pueblos navarros de la ribera, ante la inexplicable actitud de los conserveros que no han decidido todavía iniciar la campaña recolectora con los agricultores.

Mientras éstos esperan vivamente angustiados una respuesta que soluciones el desolador panorama de ver perdidas las cosechas de tomate, que podría sentar un mal precedente para campañas venideras.

SEVILLA

La evolución del tiempo está resultando favorable para el algodón; calor, pero sin excesos, hace que las siembras prosperen prometedoras. Hay, por tanto la posibilidad de una excelente recolección, que se generalizará durante septiembre en el regadío sevillano. Las plagas no han sido aún motivo de inquietud seria, aunque los labradores no confían y se apresuran a efectuar los tratamientos insecticidas recomendados apenas se notan los síntomas iniciales de ataque.

LOGROÑO

Los ganaderos riojanos han hecho constar su preocupación ante el continuo desfase existente entre los precios, cada vez más altos, de los piensos y la estabilización de las tarifas de los productos del sector. El presidente del Sindicato de Ganadería, señor Sobrón, ha subrayado que, en estos momentos, los ganaderos de la provincia han de comprar la cebada a un precio que no baja de las ocho pesetas kilo, bastante superior al fijado por el Ministerio de Agricultura.

CONDUCTOR

aceras, paseos y jardines

SON EXCLUSIVOS DEL PEATON.

NO LOS INVADAS

estacionando en ellos tu vehículo

TRABAJADOR, empleando únicamente materiales en buen estado, evitarás muchos accidentes.

REVISAS PERIODICAMENTE TUS UTILES DE TRABAJO

ULTIMA PAGINA

En 1973 la población laboral de Segovia sufrió 2.777 accidentes de trabajo

El Plan Nacional de Higiene y Seguridad en el Trabajo establece una segunda campaña de propaganda de carácter nacional

Entrevista con el jefe del gabinete técnico de Segovia

¿Cuántos trabajadores muertos al año en accidentes laborales? ¿Cuántos miles de heridos? ¿Cuántos millones de horas perdidas para la producción nacional? Todo, en muchas ocasiones por simples descuidos, por no observar las mínimas normas establecidas para la seguridad en el trabajo. Ahora, va a desarrollarse la II Campaña Nacional de Sensibilización de la opinión pública y de las empresas y trabajadores, sobre este tremendo problema de los accidentes de trabajo. Con este motivo hemos creído conveniente realizar una entrevista con el jefe del Gabinete Técnico de Segovia, don Carlos de la Fuente Gómez, desarrollada en los siguientes términos:

—Se nos ha informado que a primeros de septiembre comienza una campaña de sensibilización de la población española sobre este aspecto tan importante de los accidentes de trabajo y enfermedades profesionales y de tan trascendente valor humano. Nos gustaría que respondiera a unas preguntas que sean como el inicio de cuanto va a constituir la finalidad e importancia de la campaña. ¿Podría usted darnos una idea esquemática de todo ello?

—No habría campaña de ningún género, si no contásemos como siempre con la valiosa colaboración de los medios de difusión que son prensa, radio y televisión, fundamentalmente. «El Adelantado de Segovia» ya nos viene prestando una extrema atención en cuanto a publicación de noticias y spots, por lo que, antes de nada, quiero expresarles desde aquí la gratitud del Plan Nacional que, como una acción más de la Seguridad Social española, cubre un objetivo tan concreto y tan importante como es el de la profilaxis del accidente y la enfermedad profesional.

Se ha estimado conveniente la realización de una 2.ª campaña que sea un enlace con la del pasado año para que la opinión pública siga este importante aspecto del mundo laboral, y comprenda que todos debemos ser partícipes de estas inquietudes del Plan Nacional, pues de una u otra manera los españoles se sentirán afectados por el problema. Al parecer, la progresiva industrialización española comporta fatídicamente un aumento absoluto de los accidentes, no realtivo, lo que no se corresponde con los proyectos de disminución de la accidentabilidad que tiene trazados el Plan Nacional. Por eso digo, que son todos los españoles, jóvenes y adultos, quienes deben sentir-

se implicados en esta trascendente lucha. No en balde, los 2.777 accidentes del pasado año ocurridos en nuestra provincia con 10 muertos y un 10 por 100 de gravedad, significan un tremendo aldabonazo en nuestra conciencia.

—Nos gustaría saber en qué sectores industriales estos accidentes se han mostrado más frecuentes, así como sus causas.

—En primer lugar ha sido la construcción la industria más afectada con 567 accidentes; ocupa el segundo lugar la agricultura, incluida la silvicultura, con 438; y en tercer término la industria de productos alimenticios, con 34. La lista es amplia, pero interesa destacar estos tres sectores industriales donde sus trabajadores caen víctimas del accidente.

Las causas de los mismos son muy variadas, si bien podemos decir que desde el punto de vista de la producción, en la construcción la mano de obra no especializada, y los trabajos extras o a destajo son factores predisponentes para el accidente. En otras industrias son los típicos casos de subestimación de la peligrosidad del punto de trabajo y la falta de atención del trabajador a la posibilidad de producción del accidente, así como en algunos casos que el industrial no haya tomado las medidas preventivas dismisorias del riesgo.

En un orden numérico de causas inmediatas de las lesiones, ocupa el primer lugar los golpes por objeto, y, ya en menor proporción, los contactos con materiales cortantes, lesiones por sobreesfuerzos, caídas, aplastamientos. El Servicio de Información del Plan Nacional estudia meticulosamente todas estas estadísticas tan valiosas para la actuación del Plan.

—¿De qué forma se va a materializar esta campaña del Plan Nacional?

—Especialmente, y a lo

largo de tres fases desde el 1 de septiembre hasta fin de año se harán diversos aspectos de sensibilización popular por medio de una propaganda a través de todos los sistemas de difusión tanto a nivel provincial como nacional; se convocarán concursos nacionales y provinciales de dibujos infantiles, puesto que a los niños los consideramos futuros portaestandartes de la lucha contra el accidente de trabajo y de la enfermedad profesional, y del lema básico de esta primera fase se dará noticia en carteles y octavillas.

Desde mediados de septiembre hasta últimos de octubre, ya la campaña estará dirigida concretamente hacia las empresas y sus trabajadores con el estudio profundo de temas característicos de los sectores más afectados, si bien su utilizarán iguales medios publicitarios, y ya el gabinete a través de sus cursos de formación normales y de los de carácter especial, irá incidendo sobre las empresas y sus plantillas de trabajadores en aquellos aspectos que a cada una de ellas le son característicos.

Existe una fase intermedia que lo que trata sencillamente es difundir la importancia del Congreso Nacional de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo a celebrar en Sevilla, donde se plantearán en sus variadas secciones estudios médico-laborales y técnicos sobre el ambiente, los medios de trabajo, y psicopatología del trabajo, con el fin de, más adelante, difundir y aprovechar estos estudios.

A lo largo de la segunda fase se dictarán también conferencias por autoridades competentes en materia típica del accidente y la enfermedad profesional que afectan a nuestra provincia; se invitará a todas las empresas a la celebración de una semana de seguridad entre los días 14 al 20 de octubre bajo la super-

visión del Gabinete provincial, y asimismo a la celebración de la Jornada Nacional sin Accidentes de Trabajo el 22 de octubre que se pretende que sea como una primera respuesta a toda esta campaña con lo que culminará la misma.

Pero, más adelante, esperamos poder divulgar, después de analizar los resultados de ella y ofrecerlos a los empresarios y trabajadores para la utilización en la prevención de este auténtico cáncer del mundo laboral que destruye vidas y daña gravemente las economías familiares y empresariales.

Después hemos prolongado

la charla con el jefe del Gabinete, señor De la Fuente, y hemos conocido asimismo la actuación perseverante y continuada que está desarrollando en Segovia este importante organismo del Ministerio de Trabajo, que nos consta, está llevando a cabo gestiones muy activas para poder construir cuanto antes el Centro de Higiene y Seguridad del Trabajo de la provincia donde se lleven a cabo los reconocimientos médico-preventivos de los trabajadores, y la tarea de asesoramiento técnico y vigilancia de las empresas segovianas. Deseamos por ello el mayor éxito de la campaña.—H. G.

EQUITACION

No solamente en Viena hay caballos lipizzanos



Karlsruhe.—Miles de personas procedentes de Alemania y del extranjero visitan frecuentemente Karlsruhe (República Federal de Alemania) para admirar las demostraciones del clásico arte de equitación del Instituto Acuestre de Neindorf, las cuales tienen lugar varias tardes.

Este instituto de hípica es el único de la República Federal de Alemania que cultiva la difícil y célebre doma y arte ecuestre de la mundialmente conocida Escuela Española de Equitación de Viena.

Las caballerizas del instituto de Neindorf poseen 18 caballos lipizzanos de pura raza.

Este centro de equitación fue fundado en 1954 y por él han pasado alumnos de todas partes del mundo, pues la fama del mismo es internacional. En la fotografía se recoge un aspecto de la doma con cuerda larga. El caballo tiene que reaccionar a la más ligera indicación que le hace el jinete con la cuerda.—(Foto DaD.)

